



有树和没树，温差达3度

连日高温“烤”问城市绿荫缺乏

本报济南7月7日讯(记者 赵丽 常新喜)35℃!38℃!7日下午2点左右,从济南马鞍山路走到一路之隔的千佛山西路中段,记者手持温度计实际测量,结果显示这两条路的温差竟达3℃。“路上有浓密绿荫,就像有把遮阳伞”,感受到温度落差的行人孙先生感叹,“为何城市绿荫不能再多一些?”

7日下午1时许,记者来到马鞍山路。道路两侧粗壮的法桐树冠硕大,在空中“碰头”,大树之间枝叶相接,浓荫密布,人行便道、机动车道都被罩在浓密枝叶编织的大网中。在路边长椅上闲坐纳凉的一位市民笑言,“有大树好乘凉,这话不假。”而记者手中的温度计,指针停留在了35℃。

2时20分左右,在与马鞍山路只有一路之隔的千佛山西路停留5分钟后,记者手中温度计的指针已经“噌噌”跑到了38℃。

记者看到,该路两旁的槐树树干只有手臂粗细,树冠还未成形。因为没有可遮阴的树木,沿路行走,只能忍受高温炙烤。家住附近的市民王先生告诉记者,现在太阳还没有露头,要是像6日那样骄阳似火的天气,走在这条路上滋味更难受,“没有树荫遮一遮,热度一下就上去了,多点阴凉多好”。

记者在采访中发现,不少省城市民都有和王先生相同的感觉。出租车司机吕女士常年在济南市市区街道上穿梭,她告诉记者,她印象里省城最好的林荫道有益寿路、老商埠区的一些道路,树荫浓密,非常凉快。



记者手持温度计,在济南市千佛山西路和马鞍山路实地测量,结果显示温差达3℃。本报记者 赵丽 摄

○延伸调查

城市修路,还在砍大树

本报记者 赵丽 常新喜

记者在调查中发现,像千佛山西路这样行道树还未长成,树冠瘦小的道路,在济南并不少见。

6日,市民刘峰驾车从经十路经过,从车中望去,远处的车辆在烈日暴晒下泛着闪闪的银光,而在这些宽阔的主干道两旁,行道树稀落的树冠只能投下有限的一点阴凉,“可以说树比黄花瘦,车辆完全暴露在毒日头下,行人也挨晒。”

刘峰的记忆里还存留着改造前

的经十路上大树参天、绿荫浓密的景象,他告诉记者,像窑头路、山大路等道路,改造时把一些成年的大树砍了,新栽植的行道树需要好几年才能绿起来。

而在青年东路,记者看到,这里的行道树树干胸径已经不细,但是树冠并不大,并未舒展开来,绿荫遮天蔽日的景象也只能可望而不可即。市民孙杰说,像一些高而直,树冠大的树种,如法桐、不飞毛环保杨

树,在遮阴时更加实用。

“好端端的大树被砍伐了,我们真心疼。”市民汪星先生告诉记者,由于施工的需要,文化东路、交校路等道路改造,施工人员砍伐了不少大树,但看起来确实让人有点心疼。

“城市应该种大树。”省城环保部门有关负责人表示,在城市道路改造时,只要是有可能,就应该把大树保留下来,哪怕是高价进行移植,也要保护住城市的“绿伞”。

用水节节攀升 水源“囊中羞涩”

济南三大水库停止供水

本报济南7月7日讯(记者 戚淑军)济南近期出现持续高温,城市供水量居高不下,记者从济南水务集团了解到,在前几天城市供水创下74.8万吨的历史新高后,最近几天一直保持在七十多万吨的供水高位,在卧虎山、锦绣川等水库干枯的情况下,省城供水水源目前主要依靠黄河水,省城夏季高峰供

水预案已经启动,以黄河水为水源的两大水厂基本处于满负荷运转状态。

入夏以来,济南供水量不断攀升,记者从水务集团了解到,济南平均日供水量为67万吨,6月30日,济南市区日供水量蹿升到了74.8万吨,创下了济南历年日供水量的最高纪录,此后,供水量一直居高不下,7

月6日供水量73.3万吨。随着城市用水进入高峰,济南供水夏季高峰供水应急预案正式启动。

济南三大水库先后干枯停止供水,城市水源主要依靠黄河水。今年济南城市高峰供水形势较往年严峻,去年下半年以来,济南降雨量偏少,尤其南部、东部库区缺乏有效降雨,锦绣川、卧虎山、狼猫山三大水

库先后干枯并停止向市区供水,水库无水可供,南部水厂“断炊”,济南南郊水厂、分水岭水厂先后停产。济南供水更多地转向黄河水,以黄河水为水源的玉清、鹊华水厂目前基本处于满负荷运转状态,玉清水厂日供水量40万吨,已达到设计日供水能力极限,鹊华水厂日供水量26万吨,逼近设计日供水能力极限。

全国百位激光医学专家齐鲁行 济南华夏医院救治万名胎记学生



百位专家齐鲁行,胎记救治开始报名

据统计,山东省损容性胎记患者超过100万人,其中在校学生及儿童超过30万人。胎记不但影响婚姻、就业等实际问题,特别对于儿童及在校学生,更容易在成长过程中产生自卑或自闭的倾向。为关爱青少年健康成长,避免胎记带来的严重影响,由山东省激光医学学会主办,联合国内外100余位皮肤激光医学领域著名专家,组成联合专家组,将在暑假期间,为我省万名胎记学生提供最尖端的激光医学治疗。

本次活动,代表了目前全国激光医学的最高成就,对弘扬关心下一代的精神具有十分重要的意义。

■ 专家会诊期间,所有青胎记、红胎记、血管瘤、雀斑等皮肤疑难症患者免费体验一平方厘米

■ 省内患者可通过 0531-114 或百度查询济南华夏医院电话进行详细咨询

国际激光技术治疗青/红胎记、血管瘤、雀斑等

特色:全程无痛、不破皮、不出血、不留疤痕,20分钟一疗程随治随走,一次显效永不复发。

优势:国际激光技术治疗青/红胎记、血管瘤具有以下优势:

专家:京沪专家长期会诊。

设备:斥资千万余元引进美国 Accolade 激光器、Cynergy 双波长激光器、ND-YAG 激光器、Q-开关翠绿宝石激光器、V-star 脉冲染料激光器等世界领先专业激光诊疗设备。

荣誉:20年来济南华夏医院康复全国胎记患者十余万余例,成立国际激光医学交流培训开发中心,国内皮肤专家长期来此学习、交流,奠定了该院在全国行业内的领先地位。